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Grafcet de coordination du poste d’empilage et d’évacuation des lots de blisters
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« Empiler le blister »T51
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Fin de T52
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Fin de T53

« Evacuer le lot de blisters »T53

Question 1b

PROPOSITION DE CORRIGE U51 
 

PREMIERE PARTIE 
 

1 - Etude de la coordination des sous tâches de la tâche T5 
 
Question 1a  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Question 1c 
 
- Réceptivité associée à (17) : X54 
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2 - Etude du temps de cycle 
 
Question 2 

 
- Cadence de production pour ensacher des lots de 3 blisters : 
 
Cadence = 3 / 8,9 x 3600 = 1213  blisters / heure 
 
La cadence imposée par le cahier des charges est de 1800 produits par heure avec une disponibilité de 80%. Cette cadence n’est donc pas 
respectée.

T1 – T2 - T3 - T4

Avance convoyeur
T6

Empilage 
ST51

Dégagement lot
ST52

Evacuation lot
ST53

TC = 8,9s 

8 s 8 s 

0,9 s 0,9 s 

1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 1 s 

0,8 s 0,8 s 0,8 s 0,8 s 0,8 s 0,8 s 

Diagramme de GANTT du poste d’empilage et d’évacuation des lots de blisters pour 3 blisters

0,5 s 0,5 s 0,5 s 0,5 s 
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Question 3 
 
- Cadence pour des lots de 6 blisters avec une disponibilité de 80 % 
 
* Cadence (6) : 6 / 8,9 * 3600 * 0,8 = 1941 blisters / heure 
Cette cadence est supérieure à celle imposée par le cahier des charges. 
* Cadence (5) : 5 / 8,9 * 3600 *0,8 = 1617 blisters / heure. 
 
Le nombre de blisters par lot est de 6 au minimum pour assurer la cadence proposée par le 
cahier des charges en tenant compte de la disponibilité. 
 
3 - Etude de la coordination des sous tâches de la tâche T1 
 
Question 4 
 
Sous-Tâches Débute si La Fin autorise 
ST11 : Prendre et retourner 3 blisters fin de ST13 ST12 
ST12 : Transférer 3 blisters vers 
convoyeur 

XT1 et fin ST11 ST13 et « Fin T1» 

ST13 : Ramener le bras de préhension 
en Ref. 

fin de ST12 ST11 

 
Question 5 
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4 – Surveillance des produits défectueux  
 
Question 6     
 Variables complémentaires utilisées : 
  

Nom Fonction 
C1 Nombre total de produits 

contrôlés 
C2 Nombre de produits 

défectueux évacués 
C3 Nombre de produits 

défectueux consécutifs 

100

X41

101 C 1 := C 1 + 1

X42

102 C 2 := C 2 + 1 C 3 := C 3 + 1

1

104

X44

103 C3 := 0

1

Def_ consécutif := 1

X 104 . [C 3 = 2]

1

C3:= 0

Raz Raz

Def_consécutif := 0 Def_taux

[C1 >= 10] . [C2/C1*100 > 20]
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GST11 : Prendre et retourner 3 blisters 

111

[Pos_ ang > = P2]

110

XST11

KAV KVR

112

[Pos_ ang > = P3]

KAV

113 1YV1:=1

SP4

114

[Pos_ang <= P4]

KAR KVR

115 KAR

[Pos_ang <= P5]

116 1YV1:=0

0,2s / X116

117

[Pos_ang <= P6]

KAR

118

/XST11

« Fin de prendre et retourner 3 blisters »

1YV2

GST12 : Transférer 3 blisters vers convoyeur 

121

3s2

120

XST12

3YV

122

0,1s/X122

3YV

123

3s1

« Recul du poussoir »

124

/XST12

« Fin de transfert de 3 blisters vers 
convoyeur»

DEUXIEME PARTIE 
 
5 - Fonctionnement des postes 1,2 et 3 : Alignement , retournement et transfert de 3 
blisters vers convoyeur (documents ressources pages  13 et 14) 
 
Question 7  et Question 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Sous-épreuve U51 Corrigé Page 6/6  

 

GREF : Mise en référence du bras de préhension 

131

[Pos_ang < P9]

130

112 KAV KVR

112 KAV

[Pos_ang >= P7]

[Pos_ang >= P1]

[Pos_ang >P10]

112 KAR KVR

112 KAR

[Pos_ang <= P8]

[Pos_ang <= P1]

[Pos_ang >= P9] . 

[Pos_ang <= P10]

X04

112 « Fin de mise en Ref. du bras de préhension »

/ X04

6 - Remise en situation de référence du bras de pré hension 
 
Question 9 
 
Le codeur a une résolution de 4096 points par tour donc 1° du bras correspond à 4096 / 360 
points . 

- La position P9 = 4096 / 360 * (148 + 20) = 1911 (arrondi au point près) 
- La position P10 = 4096 / 360 * (152 + 20) = 1957 (arrondi au point près). 

 
Question 10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


